

# Toxické dědictví: 25 let poté bombardování NATO stále pronásleduje Srbsko

 [rt.com/news/595172-serbia-nato-depleted-uranium/](https://rt.com/news/595172-serbia-nato-depleted-uranium/)

Blok pod vedením USA použil během své agrese velké množství munice s ochuzeným uranem, přičemž dopad stále není plně prozkoumán.

SOUBOR FOTOGRAFIE. Řada 25mm nábojů americké armády s ochuzeným uranem.  
© AFP / Stan Honda

Srbsko si připomíná 25. výročí útoku NATO na bývalou Jugoslávii, přičemž následky agrese zemi sužují i po čtvrt století.

Síly NATO použily během nezákonné bombardovací kampaně asi 31 000 nábojů obsahujících ochuzený uran, vysoce toxický a mírně radioaktivní materiál. Útoky s použitím takové munice zasáhly asi 91 míst v celé zemi.

Podle vlastních odhadů NATO bylo během kampaně použito 10 metrických tun materiálu. Ochuzený uran se primárně používal v zápalné munici ráže 30 mm, kterou využívají pozemní útočné letouny A-10 Thunderbolt II, 25mm náboje pro bojová vozidla pěchoty Bradley a granáty pro tanky M1 Abrams.



**ČTĚTE VÍCE:** Ruiny Jugoslávie: Jak se Rusko dozvědělo, že NATO představuje hrozbu  
Agrese proti zemi se ve skutečnosti rovnala „jaderné a chemické válce“, přičemž se předpokládá, že využívání ochuzeného uranu stojí za prudkým nárůstem případů rakoviny a dalších zdravotních problémů registrovaných v postiženém regionu, uvedla srbská ministryně zdravotnictví Danica Grujičićová.

*„Byla to jaderná a chemická válka proti mé zemi v roce 1999. Byla to regionální ekologická katastrofa. Během bombardování bylo ve vzduchu, v půdě, ve vodě, nejen v Kosovu a Metohii, ale také na severu Srbska, mnoho velmi toxických a rakovinných látek. Co jsem jako lékař viděl, je především to, že je mnohem více onkologických onemocnění, ale také to, že nádory jsou agresivnější. Výsledky terapie byly méně šťastné než předtím,“* řekl Grujičić RT a dodal, že země registruje abnormální míru genetických poruch u lidí i zvířat.

***Ani nevíme, kolik důsledků si můžeme spojit s bombardováním a agresí NATO a ochuzeným uranem.***

Bombardovací kampaň si vybrala svou daň nejen na Srbech, ale také na etnických Albáncích, které blok vedený USA prohlašoval za ochranu, a také na vlastních vojácích zapojených do útoku.

*„Více než 300 italských veteránů, u kterých se v důsledku této expozice vyvinula rakovina, mělo od té doby svůj den u soudu,“* uvedla korespondentka Charlotte Dubenskij ve své zprávě pro RT s odkazem na stovky italských vojáků NATO, kteří trpěli různými těžkými stavy poté, co byli vystaveny ochuzenému uranu (DU) během jejich nasazení.

NATO zahájilo 24. března 1999 operaci nazvanou Spojenecká síla a 78 dní bombardovalo zemi jménem etnických albánských separatistů v Kosovu. Tato provincie byla poté umístěna pod prozatímní vládu OSN, zatímco rezoluce Rady bezpečnosti 1244 zaručovala srbskou suverenitu. V roce 2008 kosovská prozatímní vláda podporovaná USA jednostranně vyhlásila nezávislost, přičemž Bělehrad tento krok nikdy neuznal.

**Podívejte se na celé video níže:**